
ATA N° 011/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 31.08.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 11ª Sessão Ordinária, no dia 31 de agosto de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. João Américo Montini. 

 

Apreciação da Ata nº: 010/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

PROJETO DE LEI Nº 033/2021: AUTORIZA RECEBER EM DAÇÃO EM 

PAGAMENTO IMÓVEIS DO ESTADO DO RS, DENTRO DO PROGRAMA 

NEGOCIARS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

PROJETO DE LEI Nº 034/2021: ALTERA A NOMENCLATURA DE 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL, 

INSTITUÍDA PELA LEI Nº 2248/20 DE 01 DE DEZEMBRO DE 2020. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

PROJETO DE LEI Nº 035/2021: DÁ NOVA REDAÇÃO AOS ARTIGOS 9º, 

115, 171 E 173 DA LEI MUNICIPAL 2012/2016, DE 25 DE OUTUBRO DE 

2016, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

PROJETO DE LEI Nº 036/2021: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022.  

Baixado para a Comissão Permanente. 
 

 

Correspondências: 
 

 

Proposições:  

       

- MOÇÃO DE REPÚDIO contra a PEC 32 – Reforma Administrativa, para 

Deputados e Senadores.  Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 



Proposição nº 068/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal se empenhe em providenciar o asfaltamento 

da Rua Montevidéu. Justificativa: Moradores estão há muito tempo esperando 

por essa obra.  Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 Proposição nº 069/2021: Vereadora Regina Lopes 

A população da Vila Defesa Civil solicita a abertura do posto de saúde da Vila 

Defesa Civil, com o atendimento de todos os profissionais necessários para o 

funcionamento desta unidade de saúde, como enfermeiros, técnicos, 

odontólogos, médicos, psicólogos, nutricionista e assistente social. 

Justificativa: A pedido da comunidade. Por não haver transporte público, que 

consiga levar essas pessoas até a unidade de saúde central. Por o prédio estar 

mais de um ano com portas fechadas. Aprovado por unanimidade de votos. 

 

                                                                                         

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Solicitou para que a Administração Municipal se reporte a esta Casa, 

explicando o porquê de não ter seguido as orientações iniciais do TCE-RS e se 

foram feitas as correções das informações referentes à vacinação de combate ao 

COVID-19. 

- Pediu para que a Casa protocole a solicitação do pedido de informação 

referente aos serviços prestados pela empresa Ricardo Durao, com os seguintes 

quesitos: 1) Qual é a metodologia utilizada para a dispensa do material a ser 

utilizado? 2) Como é feito o critério para manutenção da rede de iluminação 

pública? Há um mapa descritivo indicando quais os locais onde as lâmpadas 

foram trocadas? 3) Como é feita a conferência do descarte das lâmpadas e 

materiais utilizados? 4) Qual é o chefe imediato que é responsável pela 

fiscalização desse contrato? 5) O pagamento dos empenhos é baseado em algum 

relatório fornecido pela empresa demonstrando os serviços realizados? 6) Há 

fiscalização da Administração Pública sobre o serviço? 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou que fez uma proposição junto a Administração para ver com o 

DAER a possibilidade de fazer um acostamento na entrada para a Linha 

Dourada. Reforçou esse pedido novamente para evitar acidentes. 

- Parabenizou Ricardo Durao e toda a equipe de “iluminação”, e disse que 

sempre que solicitou algo foi atendido na medida do possível. 

 

 

 



Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Disse que foi procurada por membros do Conselho Tutelar e pediu para que a 

Administração providencie uma sala para atendimento ao público. Pediu 

também, se possível, um ar condicionado para esta sala futuramente. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, rastele a 

areia do parquinho na praça, pois a mesma encontra-se suja e é frequentada por 

muitas crianças. 

- Reforçou para que se faça o patrolamento na Linha Nova Sul assim que 

possível. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Informou e apresentou dois ofícios que recebeu do Deputado Federal Maurício 

Dziedricki, que, conforme solicitação dos Vereadores Douglas Fernando Schulz 

e Otávio Vicente Rigo, junto com a ex-vereadora Simone Wadas, informam o 

recebimento de recursos para o município, que são: 1) Valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais), para a destinação de recursos correntes, para Incremento 

Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Básica em Saúde (Teto PAB) do 

fundo municipal de saúde do município. 2) Valor de R$ 95.119,68 (noventa e 

cinco mil, cento e dezenove reais e sessenta e oito centavos), que tem como 

beneficiário a Associação Hospitalar São José, destinado a aquisição de: 

Eletrocardiógrafo, Cardioversor, cama hospitalar tipo Fawler Mecânica, Projetor 

Multimidia (Datashow) e outros itens para Saúde especializada no município. 

- Pediu a todos os colegas que estiverem dispostos a ajudar, que façam uma 

doação para colaborar com a realização do Rodeio. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra.  

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Agradeceu ao Presidente sobre a realização da transmissão da Sessão via Live. 

- Parabenizou a escolinha de futebol do município, que, inicialmente, conta com 

80 crianças inscritas, de várias idades, tanto do interior quanto da cidade. Deu os 

parabéns aos envolvidos e colaboradores, Fernanda Zambelli, Cristiano 

Zucolotto, Paulo Henrique Lopes e Gilmar Michalski. 

- Para que a Administração Municipal dê uma analisada e uma atenção especial 

para a estrada da Linha Lajeado Bonito, que está em péssimas condições. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de analisar a sinalização das pontes no interior município, pois tem 

muitas pontes estreitas e sem sinalização, o que pode causar acidentes. 

 

 

 



Ver. Adelmo Martinelli: 

- Parabenizou a Mesa Diretora e o Presidente da Casa, que está sendo bem 

econômico com os gastos, dizendo que o dinheiro público tem que ser gasto de 

forma bastante responsável. 

- Comentou sobre o Projeto de Lei 035-21, que foi aprovado pela Casa, onde 

extingue o IGP-M do IPTU e se aplica o IPCA para o reajuste. 

- Comentou que deixou um Projeto de Lei para análise do Executivo, onde o 

idoso, a partir dos 60 anos, que receber até 2 salários mínimos e tiver apenas um 

imóvel, ficará isento do IPTU. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Para que a Administração Municipal, através do setor de Urbanismo, faça uma 

varredura geral nas ruas da cidade para recolher as pedras soltas que estão 

prejudicando o pessoal, tanto de carro, quanto caminhando. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre a Rua Montevidéu, que os moradores estão chateados com os 

vereadores e com a Administração Municipal, pois os mesmos estão se sentindo 

sem apoio para que se asfalte a rua. Sugeriu que se faça uma Comissão para ir 

até o Prefeito ver qual é a ideia do mesmo sobre essa rua, para que se tenha uma 

resposta para os moradores. 

- Solicitou que se peça uma cópia do projeto, através da Câmara Municipal de 

Porto Xavier, onde os aposentados são isentos de 50% do IPTU.  

- Disse que alertou a todos sobre as árvores que foram plantadas nas Avenidas e 

que, na época, questionou e sugeriu outro tipo de árvore. Comentou que foi 

cobrado que essas árvores não estão fazendo sombra. 

- Agradeceu a compreensão de todos sobre o assunto do Clube e falou para o 

Ver. Adelmo Martinelli não desistir dessa ideia, mesmo sabendo que a situação é 

difícil, e que todos tem que lutar para ter o Clube de volta. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 



 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 31 DE AGOSTO DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                             Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                              Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                    __________________________ 

  Ver. Juares Adelmir Maidana                                 Verª. Regina Lopes 


